

2 CENTESIMI

Predbrojba za Monarhiju iznaša 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abonnement für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

# OMNIBUS



Izlazi u 11 ura prije podne osim medjelje i svetica svaki dan.

Esce ogni giorno alle 11 ant. eccetto nelle domeniche e feste.

Erscheint, ausser an Sonntagen, täglich um 11 Uhr Vormittag.



2 HELLER  
Za uvrištenje objava u Malom oglasniku plaća se za svaku rič 2 pare. Najmanja pristojba 30 p.  
Per le inserzioni d'avvisi nel Notiziario d'affari si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 30 centesimi.

Jedes Wort im Kleinen Anzeiger kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije I. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

## PARTE ITALIANA.

### Telegrammi.

#### La crisi in Ungheria.

**Budapest, 18.** — Oggi fu tenuta presso il presidente della Camera nuovamente una conferenza dei rappresentanti di tutti i partiti. Fu fatta la redazione della protesta, che verrà preletta domani nel parlamento contro lo scioglimento della Camera. La proposta sarà letta dal conte Apponyi.

**Budapest, 18.** — Il commissario del re, generale Nyiri, il quale preleggerà il decreto reale dello scioglimento della Camera, è arrivato qui ieri da Stulweissenburg.

#### La conferenza marocchina.

**Algeras, 18.** — La conferenza ha finito nella seduta di ieri la discussione sul progetto doganale e nella prossima seduta incomincerà a pratticare la proposta sulla tariffa per le merci d'importazione.

#### Il matrimonio della figlia del presidente Roosevelt.

**Vienna, 18.** — In occasione del matrimonio della figlia del presidente degli Stati Uniti d'America, l'imperatore ha inviato telegraficamente a Roosevelt le sue cordiali felicitazioni.

### Notizie varie.

**Il ballo dei bambini al Politeama Ciscutti.**

Il solerte comitato dei festeggiamenti diede alla cittadinanza di Pola un divertimento il cui ricordo non si cancella facilmente nei cuori dei genitori, né in quelli dei loro cari. Il «ballo dei bambini» annunciato da parecchi giorni, ebbe luogo ieri dalle 5 fino dopo le 8 pm. Superfluo dirsi, che non vi fu un canottuccio disponibile né nei palchi, né in galleria, tanto era l'affluenza e molti dovettero rinunciare al godimento del bellissimo spettacolo. Grande numero di bambini d'ambo i sessi eseguirono dei balli sotto la direzione degli egregi maestri di ballo signori Privileggi e Morandi, molti con una pratica ed eleganza ammirabilissimi. Il comitato era posto nell'imbarazzo a chi riconoscere il primo premio, tanto erano le giovanissime coppie che se lo meritavano per la bellezza ed originalità dei costumi. Il resto diremo domani.

#### Errata corrigé!

Nel nostro articolo „L'errore socialista" stampato il sabato scorso (17/2), primo capoverso della 4. colonna è detto: „Eh bene, si sono commessi degli errori, ma non abbiamo il coraggio di confessarli pubblicamente.“

Preghiamo i lettori di correggere quell'errore di stampa, in: ma noi abbiamo il coraggio di confessarli pubblicamente.

#### Lo sciopero di Fiume cessato.

La società dell'Ungaro-Croata comunica che in seguito alla cessazione dello sciopero il movimento dei piroscafi fu riattivato su tutte le linee e le partenze seguiranno secondo l'itinerario stabilito.

#### I funerali del re di Danimarca.

L'altro ieri è arrivato a Copenhagen, capitale della Danimarca, l'arciduca Leopoldo Salvatore il quale rappresenta l'Imperatore ai funerali del re. L'arciduca fu ricevuto alla stazione dell'erede del trono danese e dal principe Walde-maro.

E' arrivata anche una deputazione del reggimento del 75 del nostro Stato per assistere ai funerali del re di Danimarca, il quale era proprietario del reggimento stesso.

#### Lo sciopero da Trieste.

Lo sciopero dei fuochisti e marinai del Lloyd a Trieste perdura ancora. Anche sabato mattina fu tenuto un comizio e si votò per la continuazione dello sciopero. Allo sciopero si unirono anche i fuochisti del piroscafo del Lloyd »Styria«. Ieri alle 2 del pomeriggio ebbe luogo un altro comizio degli scioperanti.

#### I fatti di Marocco.

Le più recenti notizie dicono che vi è pure grande probabilità di un accordo fra la Germania e la Francia nella questione della regolazione di polizia al Marocco, prima che la cosa venga portata in conferenza. Si ha speranza, che infine la Germania riconosca avere la Francia in prima linea un interesse nelle condizioni dell'ordine pubblico in Marocco, e se proprio non sarà la sola Francia cui si affiderà la sorveglianza e l'ingerenza in questo riguardo, pure si troverà il modo di non farle difficoltà e toglierle il primato in questa parte del complesso della questione marocchina.

## HRVATSKA STRANA.

### Brzozjavke.

#### Kriza u Ugarskoj.

**Budimpešta, 18.** — Danas se je obdržavala kod predsjednika sabora ponovno konferencija zastupnika svih stranaka. Uredjen je prosjev, koj će se sutra pročitati u saboru proti raspustu sabora. Prosvjed pročitat će graf Apponyi.

**Budimpešta, 18.** — Kraljev povjerenik general Nyiri, koji će pročitati u saboru kraljevu odluku o raspustu parlamenta, prispio je jučer ovamo iz Stolnoga Biograda.

#### Marokanska konferencija.

**Algeras, 18.** — Konferencija je dovršila u jučerašnjem sjednici raspravu o carinskoj osnovi te će u došastoj sjednici započeti raspravu o predlogu glede ciena na uvoznu robu.

#### Ženitba kćeri predsjednika Roosevelta.

**Beč, 18.** — Povodom vjenčanja kćeri predsjednika sjedinjenih država američkih, cesar je Rooseveltu brzozjavno čestitao najsrdacnije.

### Konsumnim društvima i sličnim zadrugam na znanje glede poreza.

U zadnje vrijeme po Istri a osobito u okolici Puli bilo je ustanovljeno više konsumnih društava u smislu zakona od 9 aprila 1873 d. z. l. br. 70. Odbor i

### Interview.

Napisał Mark Twain.

(Nastavak.)

»Kadkada juri skokom, a kadkada treba opet po četnaest dana da prekorači zadanu točku. To me baca u veliku brigu.«

O, ne čini ništa, ako samo ihjednete činiti ono, što leži u Vašim silama.

»To hoću. Sabraću se što mognem bolje.«

»Hvala Vam. Jeste li spremni da počnete?«

»Jesam.«

Pitanje: Koliko Vam je godina?

Odgovor: Devetnaest, u juniu.

Pitanje: Šta velite! A ja bih Vas držao između trideset i pet i trideset i šest. Vaše rodno mjesto?

Odgovor: Missouri.

Pitanje: Kada počesti pisati?

Odgovor: 1836.

Pitanje: Ama otkuda je to moguće, kada Vam je istom devetnaest godina?

članovi tih zadruga misle, dapače nekoi tvrde, da nisu dužni plaćati porez od tečevine ili kako se je prije govorilo od patente, te većina njih (Kastanjer, Vin-kuran, Ližnjar, Pomer, Premuntura i Stijan) nije niti prijavila početak djelovanja poreznoj oblasti.

Po zakonu pako, dužna su takova društva, da plaćaju porez od tečevine, samo imaju nekoje polakšice koje druga društva i poduzeća nemaju. Porez jim se odmjeri prama čistom dobitku kako ga ustanove porezna oblast. Zato mora svaka ovakova zadruga čim bude ustanovljena, prijaviti poreznoj oblasti početak djelovanja i priložiti joj prepis pravila (statuta). Kasnije mora se svake godine podvesti takove valovnice (fasije) priloziv prepis obračuna, bilance, računa dobitka i gubitka te zapisnik glavne skupštine u kojoj je bio obračun odobren. Pravilnost tih prepisa potvrdi društvo samo. Prepis zapisnika o glavnoj skupštini može biti samo u izvadku t. j. navedeno mora biti samo ono, što se tiče odobrenja računa te zaključak o razdiobi čistoga dobitka.

Točke o izboru uprave, promjena pravila, izvješće revizije itd. mogu izostati. Na temelju toga odmjeri porezna oblast porez te pošalje platežni nalog, a ako se nije obazirala na fasilju zadruga, mora navesti u platežnom nalogu razloge.

Za konsumna društva, koja samo svojim članovom prodavaju robu odmjerje se porez na sljedeći način:

Ako čisti dobitak izračunan po ustanovu poreznog zakona ne prekoračuje K 600 dotične su zadruga posve proste od poreza; ako pak čisti dobitak prekorači K 600 oporezuju se od prvih K 2000 samo tri desetine a preko 2000 jedna polovica — i na to se odmjeri, dok tako dobijeni iznos ne premašuje K 1200: 8,5%, inače 10%.

Primjer: konsumno društvo u N. imalo je K 580 čisto dobitka; u ono ne plaća za to nikakvog poreza od tečevine. Konsumno društvo u X imalo je polag računa porezne oblasti K 1489 dobitka. Od toga iznosa se oporezuju 3/10, dakle K 446,70 i to sa 8,5%. Porez iznaša dakle u tom slučaju K 37,96 kojemu se dodaju još nameti občinski i pokrajinski.

Konsumno društvo u Y imalo je čistoga dobitka K 3877,16. Od toga se oporezuje K 2000 sa 3/10 dakle K 600, a ostatak od K 1877,16 sa 9/10, dakle 938,58, ukupno K 1538,58 sa 10% što iznaša K 153,86.\*

Misliti će koji da kada mu čisti dobitak ne premašuje iznos K 600 ne treba da podnese fasije. Ali tomu nije tako, jer porezna oblast prouči bilancu i izračuna čisti gubitak drugčije nego li društvo. Ona nekoje stavke, koje društvo ubraja među

\* Porez se plaća u 4 jednaka obroka dne 1. jenara, 1. aprila, 1. julija i 1. oktobra.

Odgovor: Ne znam. Zar ne izgleda čudno?

Pitanje: I izgleda tako. Od ljudi sa kojima se upoznao, koga smatrate najvećim osobenjakom?

Odgovor: Aaron Burr.\*

Pitanje: Ali, ako Vam je sada devetnaest godina, onda niste mogli poznavati Aaron Burr.

Odgovor: No, kada znadete bolje od mene, zašto pitate?

Pitanje: To je bilo samo mnijenje. Kojom prilikom upoznao ste Aaron Burr?

Odgovor: Pa, bijah jednoga dana slučajno pri njegovu pogrebu, pa mi reče, da ne pravim tolike galame i —

Pitanje: Ali, Bog Vas valdio! Kada ste mu bili na pokopu, onda valjda mora da je bio i mrtav; pa pošto je bio mrtav, otkuda je mogao voditi brigu o tome, da li galamite ili ne?

\* Aaron Burr, pukovnik i potpredsjednik Unije, ubi god. 1804. u dvojbnoj znamenitoj državici Aleksandra Hamiltona. Op. prevod.

gubitke računa kao dobitak a opet druge koje društvo broji među dobitke, odbije od istoga kao gubitak. Na pr. odbije od dobitka čisti prihod zemlje i kuća i prenos prošlogodišnjih dobitaka, koje zadruga računa u dobitak, dočim broji u dobitak plaćenu zemljarinu i kućarinu i ine poreze košto sve darove, koji nisu namjenjeni u dobrotvorne svrhe. Sve one zadruga, koje još nisu prijavile početak djelovanja i one koje još nisu podnesle fasije za porez od tečevine neka to odmah iza glavne skupštine učine jer ih može inače porezna oblast radi toga i globiti.

Ona društva, koja sama nebi znala toga učiniti neka se obrate ili na Gospodarsku Svezu u Puli ili na g. Josipa Stihovića poslovdaju Istarske Posujilnice u Puli, koji će jim dati potrebita razjašnjenja.

### Razne vesti.

#### Posujilnica pod majem.

Subotu po podne pokazivao nam je okićeni maj na zgradi Posujilnice u Puli, da je završen zid do krova. Tri trobojnice po daljini glavnog lica vijale su se ponosito vrh zida cijeli dan jučer.

Radnici su mjesto navadne pijače za likovo dobitak primjerenu nagradu i gotovu novcu.

#### Ples domobranskih podčastnika u Puli.

Podčastnički zbor pete domobranske pukovnije u Puli, dao je subotu večer u dvorani »Belvedere« svoj »plesni vjenčić«.

U istinu pak to nije bio vjenčić, nego sjajni ples u popunom smislu rieči. Dvorana je bila krasno urešena, a učestvovalo je bilo je vrlo veliko i sve je do »poznih ura« teklo u najboljem redu. Ples su posjetili obični i g. lučkog admiralca mnogi najviši častnici pomorstva i kopnene vojske, gospoda zapovjednici domobranske regimente i pojedinih bataljona sa svojim čestitimi gospođama, a nije falilo ni građanske ruke, koja se je mnogobrojno odazvala pozivu.

Ples je otvorila gospođa oberstarica pl. Klikić sa domobr. stražmeštrovom Cvekom.

Počastili su svečanost svojim posjetom takodjer g. kotarski kapetan baron Reilein, baron Gorizutti, pak takodjer načelnik obč. odbora g. dr. Dinko Stanich.

Mora se priznati, da je nešto vrlo ugodnoga za oko i srce, kad se vidi kako se gospoje najviših častnika vrte u jednom kolu sa onimi, koji su njihovim supruzima u službi mnogo niže. Tu je čak i jednakosti koj i na niže vrlo ugodno upliva.

Svaka est podčastničkom zboru, koj je velikim trudom sve uredio i proveo u najboljem redu.

Odgovor: Ne znam. On Vam je uvijek bio neki čudak.

Pitanje: Ipak Vas ne pojmim. Velite, da je govorio sa Vama i da je bio mrtav.

Odgovor: Nisam rekao, da je bio mrtav.

Pitanje: Šta, zar nije bio mrtav?

Odgovor: Hm, neki rekoše da jest, neki da nije.

Pitanje: Šta misljate Vi?

Odgovor: O, to me se nije ticalo. Ta nije bio moj pokop.

Pitanje: Jeste li — u ostalom, ovoga svejednog ne izvedosmo na čisto. Dajte, da Vas pitam o čemu drugom. Koje ga ste dana rođeni?

Odgovor: U ponedjeljak 31. oktobra 1693.

Pitanje: Šta? To nije moguće! Onda bi Vam moralo sada biti stoiasamdeset godina. Kako ćete to razjasniti?

Odgovor: Ne ću nikako ni razjašnjivati.

(Sledi.)

**Ples u korist Družbe u Puli.**

Kao što smo to već javili odvažio se eto u Puli »Dalmatinski Skup« da priredi ovih poklada ples u korist družbe sv. Cirila i Metoda za Istru. Plemenitu svrhu ovog plesa trebaju posebice isticati, jer svatko znađe, pripadao on kojoj mu dragoj Slavenskoj grani, što je Istri Družba sv. Cirila i Metoda. S toga očekujemo, da neće biti rodoljuba, koji neće te večeri posjetiti ovaj ples ili, ako eventualno zaprijetiti, poslati svoj darak sebi na čast a domovini na oltar.

Pozivi su već razaslani, a mi preiskavamo ovdje poziv za one koji ga slučajno nisu dobili:

»Dalmatinski Skup« u Puli priredjuje dne 24. veljače 1906. ples u korist družbe sv. Cirila i Metoda za Istru u dvorani hotel de la Ville. Ulazina po osobi i K. Početak u 8<sup>1/2</sup> sata. — Dobrovoljni pristanaju se za zahvalnošću. Pristup imadu samo pozvanici. Odbor.

Ako koji slučajno nije dobio poziva neka ga zatraži od odbora, koji će ga rado dati.

**Oglas za zadnji utork. — Situacija riješena.**

Kako je poznato, naša je občina već 3 mjeseca bez izabrane glave — bez podštata, a to je za jedan grad kao Pula, veoma težak udarac i mučan položaj.

Iz tog položaja biti će naše občinstvo riješeno u utork dne 27. o. mj. kad će se na sokolovoj maskaradi instalirati novi podesta.

Covjek uman, fin, prefrigan, pun humora, bez vicija i malicija, s kojim će biti stalno svi zadovoljni, a napose ono slavno občinstvo, koje će biti sakupljeno na toj instalaciji na sokolovoj maskaradi u utork dne 27. februara 1906.

**Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo.**

Sa danom 15. veljače istekao je rok prve prodaje dionica ovoga društva; od onog dana nije mogao nitko uzeti više od dvie dionice na jedno ime. Prodaja je ispala povoljno. Samo u Puntu prodano je ravno hiljadu dionica. Prodaja se nastavlja do 16. travnja o. g., tako da sada može svatko uzeti neograničeni broj dionica.

**Bolesti na blagu u Istri.**

Po zadnjem službenom izvještaju vladaju u Istri na blagu ove bolesti: *podrast* u Vodnjanu kot. Pula; *srab* u Bujah, kot. Poreč; *erbanac* na *svinjama* u Puntu kot. Krk; u Svetvinčenti kot. Pula; u Jelšanom kot. Volosko; *svinjska kuga* u Očizli-Klanec kot. Kopar, u Bujah, Motovunu, Oprtlju i Vižinadi kot. Poreč, u Svetvinčenti kot. Pula, u Kastvu, Lovranu, Mošćenicam i Veprincu kot. Volosko.

**Pregovori sa Talijanima u Dalmaciji.**

Izaslanici klula Hrvatske stranke i srbskoga klula u Dalmaciji, narodni zastupnici gg. Vicko Milič, Vladimir Simić i dr. Ante Trumbić s jedne strane i izaslanici dalmatinskih talijanskih zastupnika gg. dr. Božo Krekić, dr. Vjekoslav Zilietto i dr. Herkulan Salvi s druge strane sastadoše se na 14. ov. mj. u Zadru, da uzmu u pretres, usljed naloga podieljenog im prigodom zadnjeg saborskog zasjedanja, pitanje o eventualnom praktičnom sporazumljenju u pogledu interesa jezičnih i političkih jedne i druge strane.

Na sastanku, koji se je držao u dva navrata, razpravljalo se je u obćim poezimima o bitnim točkama, što se odnose na poravnjanje svih glavnih pitanja, koja su do sada bila sporna između dotičnih stranaka.

Iz ove podrobne razprave proizašlo je, da se praktično i stvarno sporazumjenje može postignuti. Izaslanici izvijestit će svoje klubove, te će se dalje pregovaranje što prije nastaviti.

**Wetterbericht**

des k. u. k. hydrograph. Amtus in Pola  
von Heute 7 Uhr Früh  
POLA: Barometerstand 627  
Temperatur Celsius + 18  
Wind NNW 1  
Bewölkung 1  
Seegang 0-5; 0  
Regenmenge 0,0 mm  
OREH: Barometerstand 632  
Temperatur Celsius + 10  
Wind NW 2  
Bewölkung 1  
Seegang 0-5; 2  
Regenmenge 0 mm

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr.  
Odgovorni urednik: J. Kusák

**Notiziario d'affari.**

Mail ogłosnik - Kleiner Anzeiger

UČENICU za šivanje ženskih odjela traži Irena Skalamera, Via Muzio, 20, prizemlje.

POKUĆTVO prodaje se radi preseljenja, поблиže kod F. Barbalici. Via Circonvallazione 35, prizemno.

MORIGLIE diverse da vendere causa trasloco. Per informazioni rivolgersi da F. Barbalicé, Via Circonvallazione 35, pia noterra.

D'AFFITTARE UN QUARTIERE di 3 stanze e cucina in via Siana N.º 3, 1. p.

CASSONI di diverse grandezze vendonsi a prezzi convenienti. Rivolgersi all'amministrazione dell'»Omnibus«.

**Istrianer Weinbaugenossenschaft**

in

POLA

Bestets am Lager Istrianer und dalmatiner Weine bester Qualität  
Istrianer rot und weiss  
Weine von 36 bis 40 K  
Reter Terranowein I Qualität  
Muskateller weiss 44 48  
Muskat dessert hochfein 50 60  
Lissaner Vugava 70  
Dalm. Blütw Wein 50  
Opello 44  
hochfein 56

Alle Preise verstehen sich per 100 Liter franco POLA. Weinproben werden auf Verlangen in die Wohnung gestellt. Bestellungen können mündlich in Komptoir Clivo S. Stefano Nr. 9., parterre, brieflich, oder telefonisch (Tel. Nr. 26.) erfolgen und werden sofort ausgeführt.

**Timbri di Kautschuk**

vengono prontamente eseguiti nella

Tipografia LAGINJA & Comp.  
gia J. Krmpotić & C. POLA, Via Giulia 1.

**Istarska Posujilnica u Puli**

**Prima zadrugare,** koji uplaćuju zadrugnih dionica jedn ili više po kruna 20.

**Prima novac na štednju od svakoga,** ako nije član istoga 4<sup>1/2</sup> % kamata čisto bez ikakvog odbitka, te plaća od

**Vraća na štednju uložene iznose** do 100 K bez predhodnog odkaza, do 400 K uz odkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz odkaz od 14 dana a iko i veće iznose ako se uje kod uložena suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz.

**Zajmove (posude) daje samo zadrugarom,** i to na bicoteku ili na mjencije i zaduznice uz garanciju

**Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne u nedjelju i blagane

**Društvena pisarna** pripremno esno, gdje se dobivaju poblize informacije. blagajna misli se u Clivo S. Stefano br. 9, Ravnateljstvo.

**Narodna Tiskara i Knjigovežnica LAGINJA i drug.**

prije J. Krmpotić i drug.

Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.

PREPORUČA SE ZA:

TISKARSKE, KNJIGOVEŽKE, GALANTERIJSKE RADNJE

SAMA IZRADJUJE PEČATE

IMADE U ZALIHU TISKANICE I KNJIGE ZA P. N.

OBĆINE, CRKVE, ŠKOLE, TRGOVAČKE KNJIGE, PISANOVDVJETNIKE, POSUJILNICE I KE ZA ŠKOLE, PISARSKE I KONSUMNA DRUŠTVA RISARSKE POTREBŠTINE

PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.

ADLER ART  
MILITÄRDRUCKSORTEN  
findet man in der  
Buchdruckerei LAGINJA & Cie vormals J. Krmpotić & Cie  
VIA GIULIA, 1.

MARIA MARDEŠIĆ  
Weingrosshandlung & Export  
POLA — ISTRIEN  
Lieferant des durchlauchtigsten Fürsten Ernst Prinz zu Windischgrätz, Johann Prinz zu Lichtenstein und anderer hoher Persönlichkeiten.  
LISSANER INSELWEINE:  
Weiss-Wein Maraschino naturüss - Rotl.-Wein Posipje (Spezialität)  
Wugava I. - Opello (Blut Wein) I (Hochfein)  
II. - Opello II (Fein)  
Rotl.-Wein Zard (besonders empfehlend für Rekonvaleszenten)

Bez ovog koledara nesmije biti nijedna hrvatska kuća u Istri!

**KUPUJTE SAMO U SVOGA!**

**Istarski Pučki Koledar**

za god. 1906. Izšao je te se prodaje u Narodnoj Tiskari u Puli, Via Giulia 1, za cennu 40 p., poštom 10 p. više. Svaki neka kupuje samo u svoga!